



Орловская

ПРАВДА

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 175 (24471) 17 октября 2006 года вторник

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ОСВЯТИЛИ ИСТОЧНИК

На днях в Знаменском районе состоялось освящение родника, названного в честь Сергия Радонежского.

Идея благоустроить и освятить источник была высказана руководителем СПК "Русь", председателем Знаменского райсовета С.В. Семочниным.

Из деревянных строительных материалов над родником был возведён небольшой павильончик, сооружён помост.

2-я стр.

ГОРОД ОРЁЛ

ОБЕДЫ НА "ДРОВАХ"

Сотрудники отдела образования администрации Железнодорожного района завершили проверку организации питания в школах и дошкольных учреждений.

Серьёзных нарушений она не выявила, но показала, что все пищеблоку оснащены устаревшим оборудованием. Большая его часть эксплуатируется уже несколько десятков лет, имеет практически 100% износа, часто выходит из строя и требует замены.

Сегодня школьники получают горячие завтраки из расчета семь рублей на ребенка. Воспитанники групп продленного дня обедают на сумму восемь рублей на человека.

3-я стр.



Фото Сергея МИРОНОВА

ВСТРЕЧА ГУБЕРНАТОРА С ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОСДУМЫ

16 октября в администрации области состоялась встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с заместителем Председателя Государственной думы Федерального собрания РФ С.Н. Бабуриним.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями о текущей социально-экономической и политической ситуации в стране, роли парламента в решении стоящих перед регионами и Россией в целом проблем.

На встрече также обсуждались перспективы взаимодействия законодательной и исполнительной власти, развития законотворческой деятельности, были затронуты темы реализации приоритетных национальных проектов, демографии, участия различных политических и общественных сил в поиске созидательных начал для развития России.

Соб. инф.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

ВЫБОР

Скоро исполнится год с тех пор, как беременным женщинам нашей страны начали выдавать родовые сертификаты. И будущие мамы Орловской области не исключение. Многие женщины уже испытали на себе действие новой программы и могут дать ей оценку. Некоторые относятся критически: "А какая мне от этого польза?"

В "Орловской правде" уже публиковались материалы о родовых сертификатах, но с тех пор тема не потеряла актуальности. Что представляет собой новая программа? На вопросы отвечает главный акушер-гинеколог управления здравоохранения администрации Орловской области Татьяна Владимировна АННЕНКОВА:

3-я стр.

КАК УЧАТ НАШИХ ДЕТЕЙ?

МОДЕРНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАНИЯ

Для обеспечения нового качества диалога общества и системы образования на всех ее уровнях Министерство образования и науки совместно с Национальным фондом подготовки кадров начали реализацию научного проекта "Реформа системы образования".

В рамках данного проекта был объявлен конкурс на получение целевого финансирования по реализации программы "Мониторинг качества и статистика образования". В нем приняли участие большинство регионов нашей страны. Победителями конкурса стали восемь регионов, среди которых и Орловская область в лице творческого коллектива из Орловского государственного университета (научный руководитель проекта П.И. Образцов).

Проект носит пилотный характер и направлен на отработку на федеральном и региональных уровнях основных элементов стратегии модернизации образования, реализация которых должна привести к повышению качества общего, среднего и начального профессионального образования, обеспечению равенства доступа к образованию, большему соот-

ветствию содержания образования требованиям потребителей образовательных услуг и рынка труда. К тому же реализация этого проекта позволит значительно повысить открытость системы регионального образования.

В рамках реализации проекта предусматривается разработка с использованием методик, инструментария и рекомендаций, подготовленных экспертами Национального фонда подготовки кадров, докладов о результатах деятельности образовательных систем региона.

В качестве информационной базы в основном будут использоваться данные государственной статистической отчетности как по образованию, так и по другим сферам социально-экономической жизни общества. Задача докладов — не только и не столько предоставление статистической информации, сколько ее анализ и интерпретация. Пользователю важны даже не сами соотношения и тенденции, а их оценка: насколько эффективно используются образовательные ресурсы; в какой степени обеспечено равенство доступа к образованию на территории; хорошо или плохо учат детей; как связана система профессионального образования с местным рынком труда и обеспечивает ли она выпускникам возможность трудоустройства, профессиональной карьеры; создает ли система образования предпосылки экономического развития региона или существует вне связи с текущими и перспективными потребностями рынка.

Остается добавить, что реализация проекта осуществляется на условиях софинансирования. В частности, в соответствии с соглашением о займе между Россией и Международным банком реконструкции и развития нашему государству предоставлен заем для финансирования проекта "Реформа системы образования". Часть средств будет предоставлена и из регионального бюджета.

Яна ГОРЬ.

3-я стр.

МАТЧ «ОРЁЛ» — «ТЕРЕК»

ДРУЖБА ДРУЖБОЙ, А ФУТБОЛ ФУТБОЛОМ

3-я стр.

ПОГОДА

Температура воздуха в Орле и области +1° — +5°, облачно.



ЛУЧШЕ МЕНЬШЕ, ДА ЛУЧШЕ

КОМПЕТЕНТНОЕ МНЕНИЕ

"Я проживаю в районном центре Орловской области. Раньше налоговая инспекция располагалась у нас, в райцентре. Теперь в чью-то светлую голову пришла мысль объединить инспекции всех районов и перенести их в областной центр. В районе осталась одна молоденькая сотрудница, которая ничего не решает. Теперь по любому вопросу люди вынуждены ехать в Орел, тратя массу времени и средств, а иногда и по несколько раз для решения одной проблемы. Скажите, когда закончатся эти издевательства над простыми людьми?"

Этот вопрос, заданный Президенту РФ жителем одного из райцентров (Игорь, 31 год) во время интернет-конференции 6 июля 2006 года, рассмотрен Управлением ФНС России по Орловской области.

2-я стр.

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ ОБЛАСТИ

Вчера состоялось заседание коллегии Орловской области, которое провел губернатор области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о перспективах развития электронной промышленности Орловской области. По информации генерального директора ОАО "Приборостроительная компания "Вектор" В.В. Меньшова, за девять месяцев текущего года предприятиями компании произведено продукции, товаров и услуг на 626 млн. рублей (это 142 процента к уровню 2005 года); средняя заработная плата в сентябре сложилась на уровне 7450 рублей. Цифры третьего квартала 2006 года показывают, что ОАО "ПК "Вектор" вышло на объем производства в 1100 млн. рублей. Перспективы роста объемов продаж на ближайшие годы

составляют 25—30 процентов ежегодно. Эти перспективы напрямую связаны с участием орловских предприятий в федеральной целевой программе развития электронной промышленности, совершенствовании взаимодействия с передовой отечественной наукой. Подводя итоги обсуждения, губернатор подчеркнул, что впервые в новейшей истории России отрасли электроники уделяется такое приоритетное внимание, причем на самом высоком уровне. Это связано не только с вопросами экономической конкурентоспособности, но и напрямую с вопросами обороны государства.

(Окончание на 2-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ЛИВЕНЦЫ ПОЛУЧИЛИ ЗОЛОТО ЗА ПОМПУ

Разработка ОАО "Ливенский завод противопожарного машиностроения" отмечена высшей наградой проходившей во Всероссийском выставочном центре специализированной выставки "Международная пожарная безопасность. XXI век".

Свои экспозиции на выставке представили свыше 150 предприятий и фирм из российских регионов, а также стран ближнего и дальнего зарубежья. Тем почетнее приз — победившая разработка не имеет аналогов на отечественном рынке пожарного оборудования. Представленная ливенцами мотопомпа способна подавать на расстоянии в 60 метров четыре литра воды в секунду. Она удостоена золотой медали в номинации "Лучшее техническое решение".

ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ СТРАНЫ ПРИЕДУТ В ОРЁЛ

Второй Международный фестиваль-конкурс современного искусства "Звездный дождь-2006" будет проходить в пионерском лагере "Ветерок" с 17 по 19 ноября.

В фестивале примут участие детские, молодежные творческие коллективы, работающие в жанрах эстрады, в различных направлениях современного искусства (ожидается более 500 человек).

Организаторы учредили Гран-при фестиваля в пяти номинациях: хореография, вокал, музыкальные театры, театры эстрады, театры мод. Юные звезды приедут не только побороться за Гран-при, но и обменяться профессиональным опытом, поучаствовать в мастер-классах ведущих специалистов России и стран СНГ.

В жюри конкурса войдут ведущие работники культуры и искусства, профессиональные режиссеры, вокалисты, хореографы, дизайнеры, педагоги из Москвы и Орла. Ожидается,

что гала-концерт состоится 19 ноября в ДК железнодорожников.

Участников, получивших Гран-при, наградят ценными призами и дипломами. Победителям вручат приглашение для участия в фестивале "Московские каникулы".

"РАКЕТКА МУЖЕСТВА"

В спортзале Орловского государственного университета состоялся IX турнир по настольному теннису "Ракетка мужества" среди лиц с нарушением опорно-двигательного аппарата.

Соревнования проводятся в память о Б.М. Павленко, долгие годы возглавлявшем областную комиссию по физической культуре и спорту.

Участниками турнира стали 30 человек из Орла и Орловской области. Многие спортсмены являются неоднократными победителями чемпионатов России и других международных соревнований по настольному теннису. Первые места в своих категориях завоевали болховчане Алексей Лисовой и Андрей Гапонов. Абсолют-

ным чемпионом стал Юрий Ноздрин из Орла. У женщин не было равных орловчанке Галине Долгановой.

"ФОТОГРАФИЧЕСКИЙ СОНЕТ"

Октябрь — особый месяц для всех орловских фотохудожников и ценителей искусства фотографии. Традиционный всероссийский фестиваль "Фотографический сонет" в выставочном центре "Ракурс" (г. Орел) приглашает познакомиться с новыми экспозициями всех желающих.



Фото Анны АКАТЬЕВОЙ

На днях здесь завершился показ первой серии фоторабот "За мир и взаимопонимание". Наследники Великой Победы",

"перекочевавших" в Орел с международного фестиваля в г. Владимире. В рамках экспозиции можно было познакомиться с молодежными работами из Москвы, Ярославля, Казани, Самары и других городов. Орел был представлен фотоработами студентов Орловского колледжа искусств и культуры А. Степина и А. Нескина.

С 16 по 20 октября орловцы смогут оценить авторскую коллекцию фоторабот члена Союза фотохудожников России С. Пожарской (г. Москва) под названием "Новая сторона". 50 работ автора выполнены в новой для нее технике сканогамии (без участия фотоаппарата, но с использованием сканера и современных компьютерных технологий).

Кроме того, с 23 по 27 октября в выставочном центре будет представлена экспозиция всероссийского фотофестиваля "Юность России-2002" (г. Рязань). А завершением "Фотографического сонета" станет авторская коллекция фоторабот нашего земляка Ф. Мастепанова.

Информгентство "Орловской правды".